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ma, önzetlen hazafiak fáradhatatlan munkássága kö- 

i irodájában. 

64. szám. Brassó, Szombat, junius 11-én. III. évfolyam 1837. 
ő Képviselőjelölés. a választók egyhangu bizalma egy erdélyrészi, 

Tiz nap mulva országszerte nagyobbára 
már megtörténtek az uj országgyülésre szóló 

képviselőválasztások. A mozgalmak már mint- 
egy. negyedévvel ezelőtt megindultak, a párt- 
harcz megkezdődött. 

Igaz, kevesebb vehemencziával, kevesebb 
zajjal, tisztességesebben, mint a megelőző s 
különösön utolsó választásnál. 

Mintha a választók nagy zöme nyugod- 
tabb szivvel menne az urna elé! Az ellenzék 
ezt politikai elcsüggedésnek, érzéketlenségnek 
nevezi. Mi azt állitjuk, s ezt a tapasztalat iga- 
zolja, hogy ez sem elcsüggedés, sem érzéket- 
lenség, hanem egyedül bizalom. 

Bizalom a kormány s pártja iránt, mely- 
nél jó kézben tudja az ország sorsát. Az el- 
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közönyösségre. A vizbefuló a felszinen uszó 
szalmaszálba is kapaszkodik, hogy megmentse 
életét. Mennél inkább tenné a nemzet, hogy 
az elcsüggedés perczében, az annyira hirdetett 
tönk szélén, belekapaszkodnék a legvégsőbe, a 
politikai szalmaszálba, az ellenzékbe ? 

Érzéketlenség sem lehet, mert a magyar 
nemzetnek ezt ezredéves multja igazolja – 
sokkal hevesebb a vérmérséklete, semhogy kö- 
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azönyös lehetne saját jóléte iránt. Fel sem té- 
telezhető – s a ki mégis teszi, az sérti a 

m nemzetet, — róla, hogy megtürne, önszavával 
szentesitene egy kormányt, melyről tudja, látja, 
hogy romlásba dönti az országot. 

Erős meggyőződésünk, hogy a választási 
mozgalmak csendesebb lefolyása egyértelmü a 
nemzet helyeslésével, melyet már husz na 

mulva az egész nemzet proklamált, midőn tul- 
nyomó többsége ismét azon pártot tisztelendi 
meg bizalmából, melynek kebeléből támadt a 
tizenegy éves kormány. Kétségtelen, — az elől- 
ű járók után itélve – hogy a szabadelvü párt 

megerősődve, megizmosodva, uj hóditásokkal 
tól tog bevonulni az öt éves országgyülési czyk- 
di- lusba. 
on ű Ily hóditást tett pártunk Brassómegyében 
s. Kilencz év óta küzd e párt megyénkben, 

hogy szemben a nemzetiségekkel, önmaga is 
sikerrel gyakorolhassa legszentebb polgári jo- 
gári jogait. Kilencz évvel ezelőtt sikerült e tö- 
rekvést megvalósitani. De ama siker csak fél- 
siker volt, mert nem vivtuk ki önállóan, nem 
erőnk alapján, hanem egyesülve a románokkal. 

Azóta hiába törekedtünk minden erőnk- 
kel, nem sikerült. Három évvel ezelőtt meg- 
nróbálkoztunk ugyan, de eredménytelenül. – 
Elhagyott árvák valánk e megyében, kiknek 
még képviselőjük sincs. Mert a szász képvise- 
lők csak pártjuk képviselőjük. 

Most, tehát kilencz év után ujból nyilik 
alkalmunk, legalább a megye egy kerületében, 
elni polgári jogainkkal. E kerület a szász- 
ermányi, hol tegnap folyt a választás előjá- 

téka, a képviselőjelölés. 
A győzelem biztos, ellenjelölt nélkül áll. 

Igaz, ez sem több félsikernél. Mert e megyé- 
ek négy ketülete van. Ámde tagadhatlanul 
gy fontos lépés erősbödésünk, pártunk s el- 
eink megszilárdulása felé. 

Fontos, az állami életre üdvös missiónk 
első hatalmas lépése legalább a hermányi ke- 
ilet megnyerése. Elégedjünk meg egyelőre 
zzel s gyüjtsük erőinket továbbra is, hogy 
ővőre, a döntő pillanatban biztos sikerrel men- 
nk egy esetleges küzdelembe. 

hermányi kerület képviselőjelőlése teg- 
Iap ment végbe. A választók mindenekelőtt 
zon elvi álláspontra helyezkedtek, hogy lehe- 
őleg helyi egyén, a ki ismeri a viszonyokat 
egyéneket, — legyen a jelölt. Voltak te- 
mutélyes fővárosi nevek kombináczióban, de 

csüggedés szenvedélyességre ragad, de nem 

u. Csernátfaluban. Az ,„International 

nálunk és közöttünk is itthonn lévő, magát 
otthonosnak érző egyén felé fordult, kitől ér- 
dekeinek védelmét s képviseletét várja s jog- 
gal elvárhatja. 

E férfiu, megyénkben általánosan ismert 
s tisztelt Ürmösi Maurer Mihály cs. kir. 
kamarás. Semmi kétség ez iránt, hogy e vá- 
Jasztás szerencsés. Maurer Mihály európai mü- 
veltségüt férfiu, ismeri e megye s kerülete 
specziális viszonyait; ismeri az egyéneket, az 
év egy nagy részét eddig is itt töltötte közöt- 
tünk s bizonyára mint képviselő is itt töltendi, 
hogy lhetőleg állandó kapocs legyen közte s 
választói között. 

Ürmösi Maurer Mihály, cs. kir. kamarás Erdély 
egyik előkelő ősi nemesi családjának ivadéka, — ki 
rokonságban áll a legelőkelőbb erdélyi családokkal s 
unakaöcscse a megyénkben is oly nagy tiszteletnek 
örvendő gróf Kálnoky Dénes valóságos belső tit- 
kos tanácsosnak. 

Elődei között találunk számos, közéletünkben te- 
kintélyes állásokat elfoglaló férfiakat, mint megyei fő- 
birákat, kir. táblai itélő mestereket stb 

Tanulmányait a bécsi Theresianumban végezte 
és pedig kitünő sikerrel. ; 

A hatvanas éveket külföldön töltötte. Európa 
összes államait. azoknak nevezetesebb városait be- 
utazta s nincs az erdélyrészi főuri köröknek talán 
egyetlen tagja sem, ki hazája viszonyain kivül any- 
nyira s oly alaposan ismerné a külföldet is és pedig 
személyes tanulmányok alapján, mint ő. 

Hosszu utazása közepette meglátogatta Amerikát 
is, hol csaknem két évet töltve, tanulmányozta az ot- 
tani viszonyokat, hogy majdan esetleg itthon, hazá- 
jában is érvényesithesse tapasztalatait. 

Hosszu utjából hazatérve, egy időre visszavonult 
a magánéletbe, átvéve szép birtoka vezetését. Azon- 
ban csakhamar ott találjuk őt a megyei gyülésterem- 
ben, hol tevékeny részt vett s vesz megyéje ügyeinek 
intézésében, ugy is mint megyebizottsági tag, ugy is, 
mint a közigazgatási bizottság tagja, hol mindenütt 
híggadt természete s itélőképessége által vivja ki ma- 
gának az elismerést. 

Maurer Mihály egy tekintetben különös tekinté- 
lye az erdélyi részeknek. Már ifju kora óta feltünő ér- 
zékkel bir a legkényesebb becsületbeli ügyek higgadt 
elbirálására s részrehajlatlansága e tekintetben oly ál- 
talánosan ismert, hogy alig oldatik meg valamely 
kényesebb becsületbeli ügy az ő közbejötte nélkül. 

Politikai téren még ujjoncz ugyan, de épen eme 
kiváló tulajdonai, nyugodt, higgadt természete s itélő- 
képessége biztositják neki a sikert ezen pályán is. 
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A képviselőjelölés. 

Impozáns, lélekemelő gyütés volt f. hó 9-én d. 
vendéglő nagy 

terme, sőt udvara is kicsinynek bizonyult a nagy nép- 
tömeg befogadására. 

Az ünnep - mert ez valóságos ünnep volt — 
kezdete Brassóban volt, midőn a megyei szabadelvü 
part kőzponti végrehajtó bizottsága elment Maurer Mi- 
hály lakására s vele együtt zászlóstól megindult a 
Hétfalu felé. A falvakban riadó éljenzéssel fogad- 
ták őket. 

Délután 4 órakor Koós Ferencz kir. tanácsos 
következő beszéddel nyitotta meg a népes értekezle- 
tet, melyen a jelenlevők száma százakra ment. 

»Tisztelt pártgyülés ! 
A brassóvármegyei szabadelvü párt központi vég- 

rehajtó bizottsága részéről nekem jutott a szerencse, 
a hétfalusi vagy sz.-hermányi képviselő választó ke- 
rület itt egybegyült szabadelvüű választó polgárait ha- 
zafiui örömmel üdvözölhetni. Hat kerek éve annak, 
hogy magyar beszéd nem hangzott szabadalvü képvi- 
selőjelőlt ajkairól ebben a választókerületben. Hat ke- 
rek éve, hogy nem volt ennek a kerületnek szabad- 
elvű párti képviselő jelőltje. A körülmények azonban 

vetkeztében, olyan kedvezően alakultak, hogy én sze- 

badelvű párti, itten összegyült tagjainak szabadelvü 
párti országos képviselő jelőltet ajánlhatni ürmösi 
méltóságos Maurer Mihály cs. királyi kamarás urnak 
általunk ismert és tisztelt személyében, kinek jelőlt- 
ségét az országos központi végrehajtó bizottság is igen 
kellemesen vette tudomásul. 

E nap pártunk életében forduló pontot fog ké- 
pezni. Hat év alatt a brassóvármegyei szabadelvü 
párt nem volt képviselve az országházban. 

A nemzetiségi képviselő, legyen bármilyen ki- 
tünő férfiu, nem az országos, nem a közös megyei 
érdekeket képviseli, hanem csak is saját azon vá- 
lasztó polgárainak érdekeit, kik őt nem országos, ha- 
nem csak is nemzetiségi képviselőnek választották. 
Kezei, ajkai első sorban le vannak kötve az országház- 
ban a nemzetiségi érdekek védelmének szolgálatára s 
ha valakiről, ugy rólla ellehet mondaui, hogy ha az 
országházban megszólal, legtöbbször haza beszél. 
Még hibául sem róhatjuk fel neki, mert magatartása 
helyzetéből megmagyarázható. 

Egyetlen esetet tudok a nemzetiségi képviselők 
mult évi magatartásából, mely előtt tisztelettel hajolt 
meg a hazai közvélemény. Arról volt szó, hogy egy- 
hangulag szavaztassék eg az országház által a nép- 
fölkelők fölszerelésének költségvetése s ugy is történt. 

Tisztelet és elismerés azért az országos pártok- 
nak és a nemzetiségi képviselőknek. 

A szabadelvű párti országos képviselőnek hely- 
zete azonban sokkal magasztosabb, sokkal hazafiasb. 
Ő nem egy nemzetiség, hanem a választó kerület ösz- 
szes választó polgárai és ezek nevében az egyetemes 
magyar haza érdekeiért küzd szóval az országházában 
s ha szükségét látja, tollal a napi lapokban. 

Nyen képviselőt óhajtott magának, a brassóme- 
gyei sz.-hermányi választó honpolgárok szabadelvü 
pártja, nemzetiségre való tekintetek nélkül. Olyan 
képviselőt, a ki ne nézze első sorban csak azt, hogy 
hive-e magyar hazának rendületlenül, ki tekinti azt 
bölcsőjének és sirjának, melyen kivül számára nin- 
csen hely. 

Ezek előre bocsátása után van szerencsém a 
brassómegyei szabadelvü párt közp. végrehajtó bizottsá- 
gának nevében a pártgyülést megnyitni és helyemet 
Tkts. Gödri János urnak, mint a hétfalusi végrehajtó 
bizottság pártelnökének átengedni.- 

Riadó éljenzés követte a beszédet, különösen 
mikor szóló Maurer Mihály nevét emlité. 

A szót Gödri János hétfalusi pártelnök vette át, 
maga részéről legmelegebben ajánlva Maurert jelölt- 
nek. Erre a gyülés kitörő lelkesedéssel, egyhangulag 
Úrmösi Maurer Mihályt kiáltotta ki jelöltül, nagy 
számu küldöttséget menesztvén Gödri vezetése alatt a 
jelölt után, ki csakhamar meg is jelent, kisérve a 
küldöttség által. 

Belépésekor szünni nem akaró tapsvihar s él- 
jenzés fogadta, melynek csilla pultával elmondá prog- 
rammbeszédét, melyből közöljük a következő rövid 
kivonatot : 

Politikai elvei szerint az országos szabadelvü 
párthoz tartozónak vallja magát, mert - erős meg- 
győződésem, - ugymond, — hogy édes hazánk jö- 
vője, boldogsága csakis a szabadelvü eszmék lobogója 
alatt biztosithatók. Ha visszatekintünk alkotmányos 
életünk ujabb lefolyt korszakára és az országos politikai 
pártok müködését — a nélkül, hogy előre állást fog- 
lalnánk — itéljük meg, lehetetlen, hogy azon tudatra 
ne jussunk, hogy a szabadelvü párt által követett ut 
egyedül a helyes, melv az országnak nem rohamos 
de biztos haladását helyezi kilátásba. (Zajos éljenzés.) 
És haa multról a jövőre lehet következtetni, kétséget 
nem szenved, hogy ezen pártból alakult kormányunk- 
nak nagy tehetségü vezérét követve, sikerülni fog az 
átmenet nehézségeit ugy politikai, mint közgazdasági 
tekintetben legyőzni s a magyar államot konszolidál- 
ni.. (Éljenzés.) 

fektet a Németországgal való állandó barátságos és 

rencsés lehetek a sz.-hermányi választó kerület sza- 

A külügyi politikát illetőleg szóló különös sulyt,
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szerződéses viszonyra, valamint nagy fontosságot tu- 

lajdonit a Balkán államok teljes függetlenségének ré- 

szünkről leendő támogatására. 

Áttérve az ország pénzügyi helyzetére, elismeri, 

hogy a helyzet sulyos ugyan, de tagadja, mintha az 

talán kétségbeejtő volna. Kijelenti szóló, hogy ez idő 

szerint az egyenes adók felemelését megengedhetőnek 

nem tartja s nem is hajlandó azt megszavazni. Az 

egyensuly fokozatos helyreállitását különböző államadós- 

ságaink konvertálása, iparunk kereskedelmünk s gaz- 

daságunk fejlesztésében, főképpen pedig a lehetőség 

legvégső határáig menő takarékosság által véli elérhe- 

tőnek. Majd belebocsátkozik szóló az ellenzék azon 

vádjának czáfolatába, hogy a kormány adósságot 

adósságra halmoz. Ezen vádat igen sikerülten czáfolta 

meg, reámutatva a kormány által követett közmüve- 

lődési s közgazdasági politikára, melyre tetemes ösz- 

szogeket áldoz csak azért, hogy hazánkat a kulturál- 

lamok sorába emelje, a mi sikerült is neki. Már pedig 

– ugymond – ezt inproduktiv adósságcsinálásnak 

nevezni nem lehet. 

Közgazdasági viszonyainkról többek között kö- 

vetkezőleg nyilatkozott: Hogy a kölcsönös szolidari- 

tásban álló iparunk és közgazdászati viszonyaink 

egészséges alapon fejlődhessenek, feltétlenül szükséges 

hogy nemcsak politikai, de gazdasági viszonyainknak 

is megfelelő kereskedelmi szerződések köttessenek. E 

tekintetben első sorban érdekel minket a Romániával 

kötendő vámszerződés. Jóllehet csak sajnálni tudom, 

hogy ezen szerződés létrejötte ujabban ismét kérdé 

sessé vált, mindazonáltal csak akkor vélem óhajtandó- 

nak létrejöttét, ha egyrészt határszéli iparunk és Bras- 

sóváros ipara, másrészt pedig mezőgazdasági érdekeink 

is megvédve lesznek. És — bár teljesen megvagyok 

gyöződve, hogy a kormány ez irányban mindent meg 

fog tenni, mindazonáltal kötelességemnek fogom tar- 

tani, közremunkálni ez irányban is. (Éljenzés) 

Szóló áttérve a nemzetiségi kérdésre, nagyon 

fontosnak tartja, hogy a nemzetiségi közt felmerült 

aggályok eloszlattasanak s hogy a magyar állam ke- 

retén belől a lehető legliberálisabb módon megnyug- 

tattassanak, - mert erős hitem, – ugymond — 

hogy közös hazánk szent földjét csak ugy leszünk ké- 

pesek a jövő viharjai ellen sikeresen megvédeni, ha 

egyetértve s vállvelve teszszük azt." (Éljenzés.) 

Végül biztositja szóló a választóközönséget, hogy 

az országos érdekek keretén belül mindent meg fog 

tenni Brassóvármegye összes lakóinak érdekében, hogy 

e megye s kerülete szellemi és anyagi jólétét elő- 

mozdithassa. 

A szép beszéd helyenként zajos helyeslésekkel 

s éljenzéssel szakittatott félbe, végén pedig viharosan 

megéljeneztetett. 

Végül Gödri János elnök zajos helyeslések 

között megköszönvén a jelöltnek, hogy programmbe- 

szédét elmondotta, berekesztette az ülést, mely a je- 

lölt lelkes éljeneztetésével végződött. 
k 

A bankett. 

Mintegy d. u. 1/,7 óra lehetett, mikor a társaság. 

mintegy 200 ember kedélyes bankettehez ült. Fönn az 

asztalfőn foglalt helyet a jelölt, körülötte a végre- 

hajtó bizottságok tagjai s igy a választók. 

Az első felköszöntőt Koós Ferencz kir. taná- 

csos tanfelügyelő mondotta, poharat emelve Tisza Kál- 

uán miniszterelnökre, a kormányra s Maurer Mi- 

hály jelöltünkre. 

Nyomban utána Maurer Mihály állott fel, hogy 

hosszabb beszédben méltányolja gróf Bethlen Adrás 

érdemeit Brassómegye körül, poharát emelve a nép- 

szerű főispánra. E felköszöntő körülbelül igy szólt : 

»Uraim! 

A mult századok is még a vallási türelmetlenség 

uralta. A jelenkor felvilágosodott nemzedéke csak szá- 

nalommal gondol azon időkre, melyeket megmagya- 

rázni igen, de érteni nem tud. A jelen signaturája a 

nemzetiségi féltékenység. A hogy a multban tüzzel- 

vassal tériteni nem tudtak, ugy most erőszakkal hódi- 

tani nem lehet. De nem is akarunk. 

A ezivilizáczió más, és sokkal hathatósabb fegy- 

vereket ad kezünkbe: a kultura fegyvereit. Terjesz- 

szük és szerettessük meg uraim, a magyar kulturát 

és ezen az uton biztos barátokat fogunk szerezni 

nemzetünknek, fajunknak. 

Én azon kellemes helyzetben vagyok, hogy po- 
haramat a magyar állameszme egy ily értelembeni 

terjesztőjére emelhetem és ez gróf Bethlen András, 

Brassómegye tisztelve szeretett főispánja, ki a köz- 
ügyek terén szerzett bokros érdemei és mindég bu- 

mánus eljárása folytán a megye összes lakóinak osz- 

tatlan szeretetét és bizalmát birja. Szivemből kivánom, 

hogy az Isten hazánk és megyénk javára hosszasan 

éltesse! 

Tompa Sándor megyei főjegyző paharat emel 

a választókerület szabadelvű valasztóira s a kerület 

ezen részének közvetlen főnökére, Henter Gábor fő- 

szolgabiróra. 

Henter Gábor indittatva érzi magát elisme- 

rését kifejezi a brassómegyei központi végrehajtó bi- 

zottságnak, eldökének (Mayer József) s tagjainak s 

ezekre üriti poharát, mire 

Mayer József, mint a központi végrehajtó- 

bizottság elnöke poharat emel a sz.-hermányi kerület 

szabadelvű pártjának végrehajtó bizottságára, illetőleg 

Gödri János elnökre s a bizottság tagjaira. 

Dr. Weisz Ignácz taglalván az ország politi- 

kai helyzetét, legtöbb biztositékot a szabadelvű párt- 

ban lát, poharát emelve a szabadelvű pártra. 

Masznyik Gyula kiterjeszkedvén a jó köz- 

igazgatás áldásos voltára, felköszönti megyei köz- 

igazgatásunk fejét, Roll Gyula kir. tanácsos alispánt. 

Szterényi József az állami gépezet legfon- 

tosabb kerekének a legkisebb kereket, a községi elől- 

járókat tartja. Ezeknek kezébe van közvettenül letéve 

a nép sorsa s pedig a nép által. A hétfalusi előljáró- 

ságra emeli poharát, mely oly lelkiismeretesen teljesiti 

kötelességett a nép érdekeinek megvedése körül s ta- 

pintatával állandó társadalmi békét tudott létesiteni a 

Hétfalut lakó magyar s román lakosság között. 

Deák Sándor poharát emeli Brassómegye köz- 

igazgatásának, társadalmi s politikai életének egyik 

főrugójára, Tompa Sándor főjegyzőre. 

Harmath Lajos reá mutat, annak feltétlen 

állami s társadalmi szükségére, hogy e haza külön- 

böző nemzetiségei békésen, egyetértve müködjenek 

egymással közösen a haza javára. A nemzetiségek kö- 

zötti békés egyetértésre emeli poharát. 

Lázár Gerő méltatja a hazafias sajtó érde- 

melt közügyeink egészséges fejlődése körül. A sajtó 

hatalom, melylyel — ha az illetők élni tudnak — csak 

áldásost teremhetnek. A sajtó teremti nekünk is a 

helyzetet, erre emeli poharát. 

Rombauer Emil kiemeli azon fontos és há- 

ladatos feladatot, mely a községek szellemi vezetőinek, 

a papoknak és tanitóknak osztályrészévé jutott. Az ő 

kezükben van a nép szellemi jóléte. Ezekre a veze- 

tőkre, a hétfalusi papokra s tanitókra valamint Koós 

Ferencz tanfelügyelőre üriti poharát. 

Kiss Árpád megaemlékezve a Brassó város és 

hétfalusi községek közötti évszázados és az utóbbi 

időben már részben kiegyenlitett perről, poharát emeli 

ezen két peres fel közötti béke állandósítására s to- 

vább fejlesztésére. 

Maurer Mihály — mielőtt választói köréből 

távoznék, igen sikerült felköszöntőjében poharát emeli 

választóiért és az összes jelenlevőkért. 

A felköszöntőknek se vége se hossza nem volt. 

Mondottak még felköszöntőket: Harmath Lajos — 

Maurer Viktorra, a jelölt fivérére; Szterényi József 

az énekkar négy tagjára, kik Deák Sándor vezetése 

alatt füszerezték a vácsorát; Rombauer Emil a ze- 

nekarra; Kórodi Mihály az ipar felvirágzására ; 

Bartha Károly Koós Ferencz tanfe ügyelőre: Bede 

Dániel mindnyájunk édes anyjára: a hazára; Tompa 

Sándor a hétfalusi nőkre; Fink Adolf Tompa Sán- 

dorra; Rombauer Emil pedig óhajtja, hogy öt év 

mulva a brassóiak is válaszszanak képviselőt. Bede 

Dániel figyelmeztet Rab Istvánra s az annak szülőhá- 

zát jelzendő emléktábtára való adakozásra hivja fel a- 

társaságot Össze is gyült nyomban 27 frt 50 kr. 

Végre Koós Ferencz bucsuzótt el a társaságtól, 

mire a jelölt, kisérve a központi végrehajtó bizottság 

tagjaitól, lelkes éljenzések közepette elhagyta a ter- 

met. A társaság azonban még tovább is együtt ma- 

radt a legjobb kedélyhangulatban. 

Koronázási emlékünnepély. 
Felséges urunk és királyunk koronáztatásának 

20. évfordulóját ünnepelte meg f. hó 8-án városunk két 

tekintélyes magyar tanintézete: a közép kereskedelmi 

s a főreáliskola. 
Az előbbi reggel 8 órakor, az uútóbbi 9 órakor. 

Mindkét helyen diszes közönség jelent meg. A főreál- 

iskola épületéröl hatalmas nemzeti lobogó lengett alá, 

— hirdetendő a nap nagy jelentőségét, 

A kereskedelmi iskola ünnepének lefolyása kö- 

vetkező volt: 

A közép ipar és kereskedelmi iskola tanulói 

pontban 8 órakor vonultak be a tanári kar vezetése 

mellett a polgári leányiskola zenetermébe, hol már 

diszes közönség várta a diszes érkezőket. Az ünne- 

pély sorrendjét a 3-ik és 4-ik polg. leányosztály 

nyitotta meg s Hymnus- éneklésével. : 

fgen sikerült ünnepi beszédet tartott Dániel 

György, keresk. isk. tanár, élénk szinekkel vázolva 

a szent koronának, mint nemzeti önnállóságunk j. 
vényének, valamint azzal kapcsolatosan nemzeti él. 

tünknek viszontagságait s ebből folyólag az ünnepél, 

jelentőségét, az ifjuságot a király és alkotmány irán 

tiszteletre, bazaszeretetre buzditván. Végül felolvast, 

a koronázási szertartás menetét, s megmagyarázta 

koronázási jelvények jelentőségét. : 
Azután Horváth Károly kereskedelmi iskolai ta 

nuló szavalta Grán Anastas .Szent István esküj, 
czimű költeményét Végh Mátyás tanár szépen sike. 

rült forditásában, helyes hangsulyozással, ifjui lelkese. 
déssel, mely a közönségre kelle.nes benyomást gya 
korolt. 

Ezt követte a polg. leányiskola nagyobb növen. 
dékeinek szép öszhangzattal előadott záréneke, s a 

érdeklődő közönség teljes megelégedéssel s a legjobb 

benyomással távozott. 
k 

Mintegy negyed tiz órakor kezdődött az ünne. 
pély a főreáliskoában, a hova nemcsak az intéze 
tanári kara s tanulói, hanem a tobbi magyar iskolák 

igazgatói s tanárai is egybegyültek. Itt láttuk a töb. 

bek közök Möller Ede apátplebánost; Roll Gyula 

kir. tanácsos alispánt; Brennerberg Ferencz pol. 

gármestert Koós Ferenez kir. tanácsos tanfelügyelőt 

több hivatalfőnököt s kereskedőt stb. Ezeken kivül 
szépnem is szépen volt képviselve. 

Az ünnepélyt a tanuló ifjuság nyitotta meg, mely 

dr. Matyéka Károly tanár vezetése alatt kellemesen 
sjól énekelte el a Hymnus--t. 

Majd Rombauer Emil intézeti igazgató lépett 

az emelvényre, igen szép, nagy tetszést aratott, zajo- 

san megtapsolt megnyitóját tartandó, melyet őszinte 

sajnálatunkra tér szüke miatt csak jövő számunkban 

közölhetünk egész terjedelmében. 
Az igazgató urnak szónoki hévvel s mély érzés- 

sel előadott beszéde után a müűsor egy meglepően 
szép pontia következett. Ratky K.— intézeti tanu- - 

ló szavalta el Gün Anastasius .Szent-István eskü- : 

je czimű alkalmi költeményét. E szavalat meglepő 
volt - oly praecizitással, oly sikerült hanglejtéssel, 

: általában oly tökéletességgel adatott elő, hogy a kö. 

zönséget majdnem perczekig tartott bámulatba ejtette. 

Mondanunk sem kell, hogy az ifju tanulót, ki ezen 

szavalatával szép szavalótehetséget árult el, dus tap- : 

sok jutalmazták. 

Mielőtt a tulajdonképeni ünnepi beszéd, illetve 

a történeti ismertetés következett volna, a tanulóifju- 

ság Matyéka tanár vezetése alatt érzéssel énekelte el 

Liszt Magyar király dala-át. 
Most dr. Mika Saándor intézeti tanár s jeles 

historikus foglalta el az emelvényt, hogy felolvassa a 

szent korona történetéről irt vázlatos értekezését, 

melyet a közönség mindvégig feszült figyelemmel hal- ő 

gatott. S valóban ez értekezés — ha szabad annak 

nevezni — oly érdekesen, oly szépen van tartva, 

oly ikel emes modorban volt előadva, hogy a közön- 

ség bizony szivesen hallgatta volna azt tovább is. E mel- 

lett nagy érdeme a könnyedség, mi által könnyen 

érthetővé vált az ifjuság előtt is, - melynek az első 

sorban szánva volt. 
Még csak az ifjuság énekelte el kellő praecizi- ' 

tással a Szózatot s ezzel az ünnepélynek vége volt, 

melytől a közönség azon benyomással távozott, hogy 
nyugodtan teheti le gyermekei sorsát ily intézetek 

kezébe, hol a tudomány csiráival az igaz hazafiság 

üde légkörét is élvezik. 

Mindkét ünnepély kitűnően, várakozáson felül 
sikerült s csak elismerésünket kell kifejeznünk Orbán 

Ferencz s Rombauer Emil igazgatóknak, a miért meg 

honositották e városban is a jelentékenyebb nemzeti 

ünnepek megülését. 
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Képviselőink beszámolásáról.") 
Brassó, 1887. junius 6. 

A Brassó városi és brassómegyei szász képvise 

lők e hó 5-én délután számoltak be Brassóban a mult 
országgyülésen kifejtett müködésről. 

Először Dr. Kaiser, a szász-hermányi kerület 
képviselője szólt. Elmondotta, hogy ő részéről min 
den tekintetben ellenkezett a lefolyt országgyülésen a 

jelenlegi kormánynyal szemben, mert hát az általa 

beterjeszteni szokott évi költségvetések hiánya, mindet 

mesterfogások daczára is, melyek a rendes és rendki 

vüli rovatok ezime alatt el szoktak követtetni ál 

andóan 30-40, sőt 50 millió forinte is szokott lenni 

Azt azonban nem mondotta meg itthon se, valamint 
hogy az országgyülésen is hallgatott arról, hogy mely 

tételek lettek volna tehát törlendők vagy felveendők 

illetőleg ezélszerübben elhelyezendők abban. 

*) Lapunk egyik kitőnő munkatársa megjelenvén a 

sárnapi szász-néppárti ülésén, a fönnebbiekben referál arrób 

mit tárgyhalmaz miatt csak ma adhatunk. Szerk 
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Melléklet a ,„ERASSÓ- G4. (junius 11iki) számához. 
aAzt is fölpanaszolta, hogy a kormány 20 millió 

! Mnt pénztári készletet elköltött az országgyülés elő- 
es hire, tudta és beleegyezése nélkül. Azt azon 

e nem mondta el itt sem, hogy a mire az a pénz 

elkelt, az voltáképe már mind meg volt előre sza- 
vazva a törvényhózás által ; csakis az hiányzott, hogy 

(elhatalmaztatnék a kormány arra is, hogy minő utat 
s módot kövessen annak fedezhetése tekintetében ? 

Uj adókat vessen-e, midőn az általános európai 
üzletpangás és közgazdasági válság ugy is eléggé 
nyomta a vállait; avagy terhes kamatok mellett köl- 

csönt kössön e a' bankárokkal, a midőn azok az eu- 

rópai háborus hirekre rámutatva, ugyancsak indokol- 
hatták, hogy a kamatlábot és fizetési föltételeket most 

js magasan kell tartaniok, sőt fokozniok is, mivel a 
koczkázat valóban nagy, sőt sokkal nagyobb, miát 

yalaha? E helyett tehát a kormány utólagos jóváha- 

gyás reményében és felelőssége teljes tudatával és 

mérlegbe dobásával, azt az utat követte, hogy az ő 

kezelése alatt álló s pénztárokban heverő készpénz- 
készleteket az azokra vonatkozólag fennálió kezelési 

és pénztári szabályoknak megfelelően kölcsön vette a 

viszonyok jobbra fordulásáig. 

Ez tehát az ő nagy bűne, hogy t. i. egy néhány 
gyázezer vagy millió forint elkerülhető tehertől meg- 
óvta az országot; s most aztán, midőn a pénzviszo- 
nyok javultak, tölhatalmazást kért a hiányt kölcsön 

utján fédezni s kilátásba helyezte, hogy ha a közgaz- 
dasági viszonyok remélhetőleg javulnak, a fogyasztasi 

adók emelése által helyrehozza az egyensulyt is a 

költségvetésben s eltünteti a dr. Kaiser ur szerint 
„állandóan 30-40, sőt 50 millió frt évi hiányt is. 
FA népfölke ésit örvényt megszavazta, mert belátja, 

hogy honvédelmi biztonság szempontjából felette üd- 

vös és szükséges az. – hogy szükség esetében 

minden hon polgár helyt álljon a haza védelmé- 

ben; — pedig ennek is azon intézkedésével nem ér- 
tett egyet és nem érthet egyet még most is, hogy a 

legfiatalabb korosztály szükség esetében a hadsereg 

hiányának fedezésére is alkalmaztathassék. 
(Látszik, hogy magyar hazafias versikéket dr. 

Kaiser ur sem sokat tanult életében, valamint azon 

egy-két aSo ist esie-t hangoztató ur sem; mert: 

vagy szükséges a népfölkelés szervezése a haza érde- 

kében – a mit dr. Kaiser ur is egész őszintén és 

nyiltan bevallt - és akkor aztán tudhatnák hogy : 
xVolnék én csak katona, 
Nem tudakoznám soha: 

Gyalog-e, vagy lóháton 
Jobb segitni hazémon?. — 

vagy nem szükséges, és akkor kár volt rászavazni 

arra, loyalitást szinlelgetve.) 
Azl is mondotta, hogy az uj megyei és községi 

törvényt azért nem pártolta, mert az tömérdek sok 

jogot konofiskált el a választó polgároktól. Azt azon- 

ban nem fejtegette, ugy annak a jámbor városi és 
falusi ahonpolgárnak tulajdonképen nem az a főóhaj- 
tása, Nogy okvetlenül ő válaszsza a közigazgatás min- 

deú tisztviselőjét s a kormány legfennebb csak távol- 
ről é enőrizgesse azokat, hanem, hogy jól, becsülete- 

sen és teljes szakértelemmel végeztessenek a közigaz- 
gatás terén felmerülő teendők. 

(Folytatása következik.) 

Brassó ipara és kereskedelme. 
(Folytatás.) 

Mindezen eczikkek gyártáshához szükséges gépe- 

ket — sajnos — a belföldről nem lehetett beszerezni, 
s igy a külföldről, Szászországból hozatnak Be. A 
festanyagokat — indigót és anilinfestékeket szintén a 
külföld, — majnai Frankfurt, Brema és Stuttgart szol- 
gáltatja. A szükséges olajok Triesztből, a szóda Ang- 

. 

liából, csak a hamuzsir és szappan szereztetik a bel- 
földrőlábe yse s ds B 

Egész Magyarországon általánosan érzik a ké- 

miai anyag- és festékgyárak hiányát, holott az anyag, 
mely feldolgozásra kerülne, az országban ígen sok helyt 
bőven találtatik. : 

Posztóiparunk nagyobb fejlődésbe jövetelének ut- 
ját állották és állják jelenleg is az Ausztriából, de 
különösen Magyarországból beszállított kevésbbé tartós, 
rosszul festett, de olcsóbb kelmék és flanelek, mely 
áruczikkekkel nagyszámu divatáru kereskedéseink 
tömve vannak. E körülmény oka az; mert kereskedő- 
ink tőkével nem rendelkeznek. Az ausztriai gyáros 
szivesen nyujt 1/, sőt 11/, évi hitelbe portékát, 0/,-ot 
ad azonfelül, mig posztógyárosaink ily hosszu időre 
tőke hianyában nem hitelezhetnek. A legujabb meg- 
Indult mozgalom, — melyet jórészben az E. M. K E. 
inditott meg, - mely a honi ipart karotja föl a kül- 
földivel szemben, jelentékenyen változtat a dolgon; 
jótékony hatása már mutatkozik. 

Fontos iparágat képvisel a papir ipar is, mely 
mint az erdélyi részekben minden iparág, itt honosult 

meg először s jelenleg is városunk és vidéke a leg- 
gazdagabb e tekintetben. 1546-ban állittatik föl az 
első pápirmalom BFassóban egy HMánnes nevü lengyel 
szármázásu gyáros által, s e malom 1/, századon at fáradhatatlan szorgalommál s nem közönséges siker- 

rel, s hogy e gyülés egyuttal tisztujitó gyülés is: ezen 
elismerésének s köszönetének jegyzőkönyvben mondott 

egész Magyarországon az egyedüli volt, (Európa leg- 
regibb papirmalmainak egyike) s csak később, 1574- 
ben állott föl a második gyár N.-Szebenben s végül 
a 18-ik század elején Fogaras, G.-Szt.-Imre stb. más 
helyeken. A fönnebb emlitett gyár jelenleg is ugyan- 
azon helyen áll, hol századok előtt fölépittetett: kel- 
lőleg felszerelt állapotban van. A 60-as években be. hű tükre volt s mint ilyen helyeslő tudomásul vé- 

tetett. szerzett gép segélyével nagy mennyiségü, de csak durva 
pakoló papirt gyárt, (évenkint 4500 métermázsát.) 
Ugyanily papirmalom van Prázsmáron, mely Königes 
helybeli kereskedő tulajdonát képezi, s előbb emli- 
tett gyárral egyenlő menyiségü anyagot produkál. Az 
ugyancsak helybeli nagykereskedő Copony sajátját 
képező zernesti papirgyár már egészen nagyszabásu 
és modern berendezéssel bir: A durvától a legfinomabb 
minőségü irópapirig mindent készit s ugy a helybeli 
szükségletet mint más vidékét, részben a királyhágón- 
tuli részek szükségletét is jó részben e gyár látja el 
a szükséges papirral; a keleti tartományok számára 
is meglehetős mennyiségben szállit, Bukaresthen főrak- 
tára van. Évenkint 2000 m. m. irópapirt és 6000 m. 
m. pakolópapirt hoz forgalomba; e gyár szolgáltatja 
a legtöbb erdélyi lapnak a szükséges papiranyagot: 
igy: Kronstádter Zeitung, Brassó, Gazeta Transilva- 
niei, D. Siebenb. Volksfreund, Ellenzék és Siebenb. 
D. Tageblattnak. 

Ez ipar tovább fejlődését akadályozza : 

1) az 

papir ; 

2) egy gyakorlott és állandó munkásosztály 
hiánya; 

ausztriai tartományokból még mindig 
nagy mennyiségben beszállitott finom iró- és levél- 

3) azon körülmény. hogy a faluról-falura járó 
rongyszedők által begyüjtött anyag megbizóik által 
legnagyobbrészben a budapesti és bécsi piaczokra kül- 
detik, hol – miután ennek szállitása rendkivül jutá- 
nyosan eszközölhető - sokkal jobb áron adatik el 
mint helyben, hova a szállitás nehezebb. 

Az előállitáshoz szükséges nyersanyag (rongyok, 
fa és szalma) legnagyobb részben a vidéken és Buko- 
vinában szereztetik be, mig klórmeszet, ezódát és tim- 
sót a külföld szolgáltat. E három gyár körülbelől 3000 
mm. rongyot, nagy mennyiségü fát és szalmát dolgo- 
zik föl évenként. 

Szesziparunk a Romániával (folytatott vámhá- 
boru óta sem csökkent, a gabona jó részben most is 
onnan szereztetik be. 

Sörgyárunk kettő van, a Prohaszka és Hellwig- 
féle, melyek évenkint 4000 hektóliternyit készitenek 
s különösen a Hellwig-féle a n.-szebeni Habermann- 
féle sörön tul tesz. Eczetgyártók száma 6, ezek gyart- 
mányait a vidék fogyasztja el. 

Petroleumtisztitó gyárainkról kell még végül 
megemlékeznem, mely iparág szintén városunkban lett 
legelőször felkarolva. 1858-ban állott föl az első gyár 

a szomszédos Romániából - Ploest környékéről — 
szerzik be. 1878-ban 34, 1879-ben és jelenleg is 35 
ezer métermázsa kőolaj dolgoztatik föl s melléktermé- 
nyekképen nagy mennyiségü gépolaj , kocsikenőcs , 
asztfalt és asztfaltfedőlemez gyártatik. E pelroleum- 
mal látja el Brassó Erdélyt nemcsak Kolozsvárig, sőt 
N.-Váradig is, hanem jelenleg az Alföld is csaknem 
kizárólag brassói kőolajat fogyaszt. 

(Vége következik.) 

Küküllőmegyék rovata. 
Segesvár, 1887. junius 3.*) 

Tekintetes szerkesztő ur! 
A nagy-küküllőmegyei általános tanitóegyesület 

junius hava 1-én tartotta meg rendes közgyülését Se- 
gesváron, Horváth László kir. tanfelügyelő ur elnök- 
lete alatt. a tagoknak igen szép számu jelenléte mel- 
lett. Ott voltak a tanitó tagokon kivül egyesületünk- 
nek igen szép számu lelkész tagjai s társadalom kü- 
lömböző osztályaiból belépett pártoló tagjai is, kiknek 
az egyesületi munkásság iránti részvéte, s meleg ér- 
deklődése igen hatalmas emeltyü ezen sok bajokkal 
küzdő egyesület szinvonalának magasra emelkedéséhez. 
A nőtanitók teljes számben jelentek meg, mely körül- 
mény arra mntat, hogy ők hivatásuk teljes tudatá- 
val birnak s azt betölteni lelkiismeretesen töreksze- 
nek is, 

A gyülést az elnök egy tartalmas, eszmékben 
gazdag beszéddel nyitotta meg. 

Megszoktuk már szeretett elnökünktől magvas 
beszédeket hallani s mégis minden alkalommal talá- 

*) Mult számunkból tér szűke miatt kimaradt. Szerk. 

A gyülés felhangzó-éljenzésekben adott ez alka- 
lommal is kifejezést elismerésének az alkalomból, hogy 
ő méltósága már három év óta vezeti egyletünk ügyeit 

méltó köszönetet. 

Ezután következett a titkári jelentés, melyet Gá- 
bor Dénes, fehéregyházi áll. tanító s egyesületi titkár 
olvasott fel, s mely egyletünk egy évi munkásságának 

E jelentésből kiemelendőnek tartom a következő 
számadatokat. 

Van egyesületünknek összesen 119 tagja; mely- 
ből alapitó tag 3, tanitótag 68, lelkész 27 és a tár- 
sadalom különböző osztályához tartozó pártóló tag 21. 

Továbbá azt az örvendetes körülményt, hogy a 
központi választmány Nagy - Küküllőmegye földrajza 
megirása tekintetében minden intézkedést megtett, 
megállapitotta a pályázati feltételeket, kitüzött 100 frt 
pályadijat s igy e földrajz megirása tekintetében min- 
dent megtett, mi az adott viszonyok közt lehetsé- 
ges volt. - Most már csak a tanitóktól függ, hogy a 
jövő közgyüléseken a kész munka bemutatható le- 
gyen. 

A pénztári jelentés és a jövő évi költség elő- 
irányzat, melyet Balás Imre egyesületi pénztárnok 
terjesztett elő, elfogadtatván s pénztárnoknak és az 
ellenőrnek Kovács Sándor tantf. tolnoknak a szá- 
madás terhe alóli felmentés egyhangulag megszavaz- 
tatván, következett a tanitók anyagi helyzete javitása 
tárgyában benyujtott ungmegyei tantestület által átkül- 
dött inditvány, mely tanulmányozás s annak idejében 
javaslattétel végett kiadatott a központi választ- 
mánynak. 

Gyülésünk e különben indokolt inditvány rész- 
letes tárgyalásába ez alkalommal azért nem bocsát- 
kozott, mivel hazánk jelenlegi pénzügyi viszonyai nem 
olyanok, hogy reményünk lehetne a közel jövőben ki- 
eszközölhető törvényhozási intézkedéshez, mely nélkül 
pedig a bajokon segiteni nem lehetséges. 

A megyei segélyegylet alapszabályainak elfoga- 
dása s a Gönczi-jubelium alkalmából leendő ,Gönczi 
alapitvány gyüjtése tárgyában hozott határozatok 

után következett a tisztujitás, mely a következő ered- 
ménynyel ejtetett meg. 

Elnök Horváth László kir. tanfelügyelő, alelnök 
Rohbn Nándor, titkár Gábor Dénes, jegyző Szieghard 
Elek és Muntean János, pénztárnok Balás Imre, el- 
lenőr Kovács Sándor. 

Választmányi tagok: Weiss József, Bölcskévy 
Ilona, Már Adél, Perczia Döme, Hunfalvi Lajos, Ave- 
dik Lukács, Moldován Demeter, Téglás István, Jenne 
Ede, Benedek Mihály, Raffaj Domokos. 

Gyülés után d. u. két órakor kedélyes ebéd volt, 
melyen a felköszöntőkben hiány nem volt. Az első 
pohárköszöntőt Horváth László tartotta Trefort Ágos- 

melyet 1866 ban még 4 követett. Jelenleg a petrole- 
umtisztitók száma 5, melyek a földolgozandó anyagot 

ton vallás- és Sközoktatásúgyi miniszter ur ő nagy- 
méltóságára. Azután Raffaj Domokos Horváth L. tan- 
felügyelőért, Weisz József az egylet alelnöke és tit. 
kára, Rohn Nándor és Gábor Dénesért, Perczia Döme 
Balás Imre pénztárnokért, majd később az egylet női 
tagjaiért, továbbá a fiókkörök elnökemért s főkép a 25 
éves tanitói munkásságát csak épen most megünne- 
pelt Égeni Sámuel, hévizköri elnökért, Rohn Nán- 
dor a központi választmányért stb. stb., üritettek 
poharat. 

Este a szép számmal megjelent tagok a kaszinó 
helyiségében tánczvigalommal összekötött társasössze- 
jövetelt tartottak, mely kedélyes hangulatban a késő 
éjjeli órákban ért véget, a mikor a tagok, egy hasz- 
nosan és kellemesen eltöltött napnak emlékével vet- 
tek egymástól szivélyes búcsut. 

S. e. 

Az ,Olt-vidéki vizszabályozó társulat" 
alapszabályai. 

I. fejezet. 
1. §. A társulat ezime: ,Olt vidéki vizszabályozó 

társulatt, melyet hivatalos iratain és pecsétjén is 
használ. 

2. §. Székhelye: Brassó. 
3. §. A társulat czélja: az Oltfolyónak és mel- 

lékágainak tervszerű szabályozása és hasznossá tétele, 
vagyis az ezekben összegyülni szokott vizeknek má- 
sok kára nélküli levezetése és az ezek kiöntésének 
kitett területeknek ármentesitése, s e végből az álta- 
lános szabályozási müvelet végrehajtásáig egyelőre oly 
ideiglenes intézkedések megtétele, melyek szükségesek 
ahhoz, hogy az Olt völgye és annak mellékágai ad- 
dig is a nagyobb csapásoktól megszabaduljanak. 
á. S. A társulat tagjai tulajdonosai mindazon 

földterületeknek, melyek az Olt folyó és mellékágai 

-



árterületébe esnek. Ezen ártéri területek előbb ideig- 

lenesen önkéntes bevallás, utóbb törvényes ártérfej- 

lesztés utján állapitandók meg. 

II. fejezet. 

A társulat szervezete. 

5. §. A társulat ügyeit intézi : 

A) a közgyülés, 

B) a választmány, 

C) az elnökség, 

A) A közgyülés. 

6. §. A társulat önkormányzati jogát a közgyü- 

lés által gyakorolja, melynek tagjai az összes érdekelt 

belvizi és ártéri területek tulajdonosai, vagy ezeknek 

a közgyülés előtt igazolt képviselői; és a szavazati jo- 

got ki-ki az általa képviselt belvizi és ártéri birtok 

után a társulati költségek fedezéséhez az utolsó költ- 

ségvetés szerint való hozzájárulás aránya szerint gya- 

korolja. dl 

Minden 100 frtayi hozzájárulás a közgyülésben 

egy szavazat gyakorlására ad jogot. Több költségvise- 

léssel terhelt tagok annyi szavazatot gyakorolnak, a 

hány 100 frtnyi egység a költségekhez való hozzájá- 

rulásuk összegében foglaltatik: A szavazati egység 

összegénél kevesebb költségviseléssel terhelt tagoknak 

joguk van egy vagy több csoportban összeállani és 

megbizottjuk által hozzájárulásaik összegének megfe- 

lelő számu szavazatot gyakorolni; azon esetre pedig, 

ha önként nem csoportosulnak, az illető községelől- 

járóság által a fentebbi módon képviseltetnek. A tár- 

sulat összes szavazatainak felénél több szavazatot egy 

érdekelt birtokos sem gyakorolhat. 

7. §. A közgyülés rendszerint a társulat szék- 

helyén tartatik és rendes vagy rendkivüli. Rendes köz- 

gyülés évenként kétszer és pedig tavaszszal és őszszel 

tartatik. Az őszi közgyülésben a következő évi költ- 

ségvetés megállapitandó, és mivel azt október hó 15-ig 

a társulat mellé rendelt miniszteri megbizott utján a 

nagyméltóságu közmunka- és közlekedésügyi minisz- 

terhez fel kell terjeszteni, ezen közgyülés szeptember 

hó első felében megtartandó. Rendkivüli közgyü és pe- 

dig a szükséghez képest az elnökség saját belátása 

szerint bármikor is összehivható; mig a választmány 

inditványára, vagy a szavazatok egyharmad részét 

képviselő tagok irásbeli felszólitására az elnökség a 

rendkivüli közgyülést mindannyiszor összehivni kö- 

teles. 

8. §. Közgyülés érvényesen csak ugy határoz, 

ha jelen levő tagjai által az összes szavazatok legalább 

egyharmada képviselve van; ellenesetben elnapolandó 

és az elnökség által két hét alatt egy ujabbi közgyü- 

lés egybehivandó, melyen már a jelenlevők tekintet 

nélkül a szavazatok számára, de csak az első alka- 

lommal kitüzve volt tárgyak felett – érvényesen ha- 

tároznak. 

9. §. A közgyülés tanácskozásait az elnök, aka- 

dályoztatása esetén az alelnök vezeti, s ha ezek egyike 

sem volna jelen, az ülést az igazgató nyitja meg, s a 

közgyülés egy alkalmi elnököt választ, a maga kebelé- 

ből. A közgyülés egybehivása az elnökség által a gyü- 

lés határnapját megelőző két héttel előbb minden tár- 

sulati taghoz, illetőleg a 6. §-ban meghatározott kis- 

birtokosi érdekeltséghez az előljáróság utján intézaett 

meghivó levelekkel eszközlendő, s ezen meghivó le- 

vélben a tanácskozás alá veendő tárgyak is megne- 

vezendők. 

10. g. A tanácskozás menetét a meghivóban elő- 

terjesztett, sorrend állapitja meg. Tárgyalás alá csak 

a meghivóban foglalt ügyek vétethetnek. Egyéb önálló 

inditványok felett pedig a közgyülés csak arra nézve 

határozhat, hogy azt a jövő rendes közgyülésen ki- 

vánja-e tárgyaltatni, vagy e czéiból egy rendkivüli köz- 

gyülés előbb hivandó-e össze? : 
(Folytatása következik.) 

Tanuúugy. 

A brassói m. kir. állami elemi és polgári iskolák 
tanévi vizsgálatainak sorrendje. 

1886/7-ik 

Junius 15-én 9–10 óráig a bolonya külv. ele- 

mi isk. róm. tath. vallásu tanulói a hittanból, 10-12-ig 

a polgári és elemi iskolák róm kath, vallásu tanulói 

a hittanból. 

18-án d. e. 8-11-ig a belvárosi elemi fiu is- 

kola I. és II. osztályának vizsgálata, d. u. 2-65 a 

belvárosi elemi fiu iskola III. és IV. osztályának 

vizsgálata, 5 órakor az összes tornavizsgálatok. 
19-én d. e. 9-10-ig a polgári és elemi iskolai 

görögkeleti vallásu tanulók a hittanból, 10-12-ig a 
polgári és elemi leányiskolák róm. kath. vallásu ta- 

nulói a hittanból, 10-12-ig az ev. ref. és ágost. 
evang. vallásu összes tanulók a hittanból — saját 

templomukban. 

20 án d. e. 8-11-ig a belvárosi elemi leányis- 

kola I. és II- osztályainak vizsgálata, d. u. 2-5-ig 

a belvárosi elemi leányiskola III. és IV. osztályának 

vizsgálata. 

21-én d. e. 8-11-ig a bolonya kulv. elemi isk. 

I. és IV, osztályának vizsgálata, d. u. 2-65-ig a bo- 

lonya külvárosi elemi iskola II. és III. osztályának 

vizsgálata. 

22-én d. e, 8-12-ig a polgári leányiskola I. és 
III. osztálynak vizsgálata, d. u. 2-6-ig a polgári leány 

iskola II. és IV. osztálynak vizsgálata. 

23-án d. e. 9. órakor a polgári leány- és fiuis- 

kola osztályainak vizsgálata ének- és zenéből, d. u. 

2-6-ig a polgári fiuiskola III. és IV. osztályának 

vizsgálata. 

Az osztályvizsgálatok ugyanazon időben két te- 

remben tartatnak, még pedig: a belvárosi elemi fiu- 

és leányiskolai osztályoké, valamint a rom. kath. 
és görög keleti vallásvizsgálatok az elemi fiuiskola 

helyiségeiben, Szt.-János-utcvza 639. sz. a., a más 

iskolák osztályvizsgái saját iskola helyiségeikben s 

ugyanott lesznek kiállitva a női kézi munkák. 

A vizsgákra a t. szülőket és érdeklődőket tisz- 

telettel meghivja. 
Az igazgatóság. 

Helyi és vidéki hirek. 
Gróf Bethlen András főispán ur ő méltósága a 

belvárosi óvóda számára 50, a bolonyaira hasonlólag 
50 s igy 100 Írtot adott át az óvóda bizottság elnö- 
kének. Ezenkivül a brassói áll. középkereskedelmi is- 

kola növendékei számára 24 frtot. Fogadja az illetők 

leghálásabb köszönetét. 

Áthelyezés Andrae János számtanácsosnak sa- 
ját kérésére történt nyugalmaztatása folytán a pénz- 
ügyminiszterium Hank József, a budai pénzügy- 

igazgatóságnál alkalmazásban lévő számtanácsost sa- 

ját kérelmére a nagy-szebeni pénzügyigazgatóság szám- 

vevő osztályához áthelyezte. 

Kinevezés. A nagy-szebeni pénzügyigazgatóság 

Prochaska József számgyakornok-jelöltet (helybeli 

polgár és sörfőző id. Prochaska Józsefnek fiát) dijas 
számgyakornokká a pénzügyigazgatóság számvevő osz- 

tályához kinevezte. 

Urnapi kőrmenet. Az idő kedvezett az urnapi 

körmenetnek, melyben, mint rendesen, ezuttal is nagy 

számu közönség, a városi s katonai zenekarok, az 

iskolai énekkar s a tanuló ifjuság és egy félszázad 

katonaság vett részt. A nagy ünnepi misén dr. Ma- 

tyéka Károly hegedü-so oja s Sehmid Mari éneksoloja 

vonta magára a figyelmet. A templomból a menet a 
felálhtott sátrakhoz vonult s p. Nowotny, Langer, Va- 

sady és László Gerőhez, s onnan pedig a templomba. 
A körmeneten Möller Ede apátplebános teljes segéd- 

lettel eelebrált Baldacinját Göllner Károly, Dr. Kab- 

debó Ferencz.] Szenti Bálint s Dr. Vajna Gábor vitték. 

A honvédelmi szállító. Köztudomásu tény, hogy 
évek óta Bernfeld Mór budapesti vállalkozó monopoli- 

zálja a honvédelmi miniszterium lábbeli-, szijgyártó- s 

szűcsáru szállitásait. Ez pedig érzékenyen sérti az 

ország vidéki iparát, mely ez által ki van zárva az 
állami szállitásokból. Bernfeld szerződése ez év junius 

hó végével felmondható s ez esetben már 1888-ban 

megszünt szállitó lenni. A brassói kereskedelmi 

és iparegyesület választmányak eddi ülésében fog- 

lalkozván e tárgygyal, elhatározta, hogy sürgös felira- 

tot intéz a honvédelmi miniszterhez, melyben kéri a 

szerződés felmondását. E kérvény már fel is terjesz- 

tetett s egyuttal megkerestetett az orsz. iparegyesület 

is, hasonló irányban működni. Ha e lépés sikerre 
vezet, a vidéki ipar három ága hatalmas lendületet 

nyer. – 

A brassói állami közép kereskedelmi és közép 
ipariskola ifjuságának önképző köre ez évi nyilvános 

zárgyütlését f. hó 12-én d. e. 9 órakor tartja az inté- 

zet nagy termében, melyre az érdeklődőket tisztelettel 

meghivja – Brassó, 1887. junius hó 10-én az el- 

nökség. 

Majális. A helybeli róm. kath. egyházi énekkar 
már kétszer elhalasztott zártkörü majálisa kedvező 

idő esetén Szombaton, f. hó 11-én tartatik. Indulás 

reggeli 8 órakor az alsó sétatérről. ! 

Diszlövés. A helybeli katonai tisztikar két izben 

elhalasztott diszlövészete szombaton, f. hó 11-én, d. 

u. 5 órakor fog a lövöldében megtartatni. 

Halálozás. Szabó Sándor helybeli rendőrbiztost s 

családját sulyos családi csapás érte. Legidősebb gyer- 

meke, egy kedves kis lányka, Szabó Irma, az állami 

leányiskola szorgalmas növendéke, f. hó 7-én, hosszas 

szenvedés után, agygyuladás következtében meghalt, 

A szende kis gyermek, ezen fejlődő csemete, temetése 

f. hó 9-én d. u. ment végbe általános részvét mellett. 

Ott voltak az elhunytnak tanulótársnői is, kik a nagy 

közönséggel együtt siratfák a kis angyal vesztét. Nyu- 

godjék békében ! 

Bácsfalu-Türkös. Emlitettük volt, hogy Bácsfaln 
s Türkös községek békeajánlatot tettek volna a város. 

nak az erdőper dolgában. Az ajánlatok — hiteles ki 
vonatban – előttünk fekszenek. Jövő számunkban 

tüzetesen fogunk hozzászólni. 
Rendőri hirek. Robbanás. A nyugdijintéze 

melletti bástya végleg Diamandi Manole tulajdonába 

menvén át, – annak lebontása hétfőn fog megkez 

dődni. Erről a közönség oly megjegyzéssel értesitte. 
tik, Ihogy a lebontás robbantással is fog történni, 
persze kellő elővigyázattal. - Csaló elfogatása 

Tegnapelőtt d. e. épen akkor fogta el a rendőrség az 

előtte közveszélyesnek ismert, türkösi Bodor János 

nevü csalót, a mikor ujabb csalást akart elkövetni, 

Lefényképeztetett a bűnösök albuma számára s kiki 

sértetett fedezett alatt a város területéről. — Eltünt, 

Tegnap éjjel Plása Dávid, vasuti kalauz unokahuga 
— etédi Radu Zsuzsa az ugyanazon házban nénjénél 

lakó, gyergyó - szent - miklósi Czirják Linával együtt 

nyomtalanul eltünt. Körőöztetnek. : 
Egy kis angyal szállt a menybe Felső-Rákosról. 

Elszállt, bánatot s keservet hagyva hátra. Török Áron 
nagvtekintélyü unitárius esperes tiz éves leánykája 
Piroska, egy kedves kis gyermek, kit szeretett min. 

denki s imádtak szülői, meghalt. A környék részvéte 
általónos a nagytiszteletű esperes ur családja iránt. 

A kis angyalt siratja minden ismerőse. Áldás emtékére! 
A szebeni ,Telegraful Roman" a passivista ve- 

zetőkről ezeket irja: Az értekezleteken és egyházi 
gyüléseken a legtüzesb népvédők, de künn az életben 
oda haza eladják a román telkét egy nehány piezu- 
láért és megveszik mind csak ők, hogy nagyzási és 
gazdagulási vágyaikat kielégitsék. Sajnos, hogy az e 
fajta emberek a nemzetiségi álarcz alatt ugy terem. 
nek, mint májusban a csiperke-gomba s rendesen a 
jó és hosszu türő nép számlájára szaporodnak. - 
Ugyancsak e lap a passivitást olyan valaminek tekinti, 
a mi csak a papiroson létezik (Pasivitate cea de pe 
hartie.) Eljő azonban az idő - ugy mond — s talán 
nem lesz messze, midőn a nép mai álmából fölserken 
s jobban meg fogja ismerni az ő valódi jótevőit. 

Koözgazdaság. 

(Kivítel La Plata államokba.) A Julio Kris 
tufek et Compania czég Buenos-Airesben a 

brassói kereskedelmi és iparkamarának tudtul adta, 
hogy a nevezett városban egy főügynökséget l 
ausztria -magyarországi készitmények La 

Plata államokba való bevitele számára 
állitott fel. Midőn az esetleg érdekeltek arról értesit- 

tetnek, egyuttal tudtul adatik, hogy az osztrák-magyar ő 

kiviteli egylet Bécsben, mely a tengeren tuli forgal- 
munk emelése érdekében rendkivül tevékeny, szivesen 

kész a szóban lévő vállalatra nézve a szükséges uta- 

sitásokat adni, valamint egyéb iránt is további felvi. 

lágositásokkal szolgálni. 

(Szállitás a bolgár hadsereg részére.) A bras- 
sói kereskedelmi és iparkamara egy a szófiai cs. és 
kir. diplomácziai ügynökségtől kapott értesités alapján 
köztudomásra hozza, hogy a herezegségi hadügymi- 
niszterium a nyár folyamán 80,000 bőr-tölténytáska, 
80,000 vászon- tölténytáska, 80.000 borju, 80,000 
kenyérzsák és 80,000 horganylemezből készült tábori 
kulacs étkező-csészével együtt való szállitására árlej 
tést szándékozik kiirni. A technikai leirások a bolgár 
hadügyminiszteriumnál betekinthetők. Bővebb értesi- 
tés annak idejében közöltetni fog. 

(.Equitable éóletbiztosító-társaság New-York- 
ban.) Ezen társulat az uj nagy horderejü reformmal 

lép a közönség elé. Ugyanis Uj tontin a- jelzés 

alatt egy uj biztositási combinatiót vezetett Le, melyek 
változatlan dijtételeknél a biztositottnak uj előnyöket 

nyujtanak. Ezen biztositási terv után jogában áll az 
első biztositási év lejárta után bármely biztositottt 

félnek hivatását (tényleg hadi szolgálaton kivül) érte- 
sités nélkül szabadon változtatni és utazásokat a föld- 

bármely részén szárazon vagy vizen tenni. - Ha a 
biztositás már két évig érvényben áll, egyáltalán meg 

nem támadható s ezen időtől kezdve párbaj vagy 
öngyilkosság avagy bármely néven neve- 
zendő körülmény, mint téves ajánlat stb. stb. a kifi- 
zetés megtagadására nem ad okot, sőt mi több, ezen 

kötvények a társulat által azonnal a halotti bizony 

lat benyujtása után kifizettetnek. Az Eduitable azzal, 

hogy a legnagyobb biztositási törzszsel rendelkezik 5 

hogy a világ összes intézete között a legnagyobb üz- 

letet eredményezi, be nem éri, hanem iparkodik ez 
intézményt uj korszerű üdvös ujitásokkal tökélyesbi- 

teni. Az Eduitable 1886. évben 2ő5. millió forintot 

forgalmazott s ma már kétséget nem szenved, hogy 
az 1887.-ik évben a forgalom a 300 milliót meg fogja 
haladni. Ez oly eredmény, mely világosan igazolja, 

minő mérvben birja ezen intézet a biztositó közön- 

ség bizalmát. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 

Sztorényi lózsef. 
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HIRDETMENYEK. 
Szám 938.–1887. 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. közmunka- és 

közlekedési miniszterium az 1887. évi 
iunius hó 2. an kelt 18457. számu ren- 
deletével a nagyvárad - kolozsvár brassó: 
államut 373-374. km. szakaszán lévő 
4 1. sz hid ellenfalai és jármainak hely- 

reállitását 1208 frt 46 kr összeg erejéig 
engedélyezte. 

A fentemhtett munkálatok foganato- 

gitása czéljából az 1887. évi junius hó 
23-ik napjának d. e. 10 órájára a nagy- 
és kis-küküllőmegyei m. kir. államénité- 
szeti hivatal helyiségeben tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá- 
sának elvállalására vonatkozó, az enge- 
delyezett költség után számitandó, s a 
részletes feltételekben előirt 50-nyi bá- 
natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a ki 
tüzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonat- 
kozó müszaki müvelet és részletes felté- 

telek a nevezett magy. kir. államépitészeti 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők. 

Segesvárt, 1887. jnnius hó 8. 

Nagy- és kis-küküllőmegyei 
(250) 1-1 m. kir. épitészeti hivatal. 

Szám 911.—1887. tikkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kőhalmi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszit, hogy 
rádosi Berger György végrehajtatónak 
rádosi néhai Berger György és Sdára ha- 
gyatéka végrehajtást szenvedők elleni 112 
frt tőkekövetelés és járulekai iránti vég- 
rehajtási ügyében a kőhalmi kir. járásbiró- 
ság területén lévő a rádosi határon fekvő 
a rádosi 157. sz. telekjegyzőkönyvben A 
1–651. rendszámok alatt bejegyzett 

ingatlanokra az árverést 469 frt 50 krban 
ezennel megállapitott kikiáltási árban el- 
rendelte és hogy a fennebb megjelölt in- 
gatlanok az 1887. évi junius hó 30 ik 
napján délelőtti 9 órakor Rádos község 

házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alul is el 
fognak adatni. 

Arverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100,-át készpénz- 
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki- 
jelölt óvadékképes értékpapirban a kikül- 
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 
litott szabályszerű elismervényt átszolgál- 
tatni. 

Kőhalom, 1887. uprilis 14. 
A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság. 

Végh Albert, 
(246) 1-1 kir. járásbiró. 

Ad. 436. - 1887. számhoz. (201) 1-1 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A brassói kir. törvényszék, mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Moroján R. Juon végrehajtatónak, Moro- 
ján Illie végrehajtást szenvedő elleni 1525 
frt 80 kr tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a brassói kir. tör- 
vényszék területén lévő a hossufalusi 331. 
számu telekjegyzőkönyben A 4-639, 640. 
hr. számok alatt foglalt ingatlanokra az 
árverést 427 frtban ezennel megállapitott 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fenti 
ingatlan az 1887. évi julius hó 1-ső nap- 
ján délelőtt 9 órakor Hosszufalu község 
irodájában megtartandó nyilvános árveré- 
sen a megállapitott kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100/,-át készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. t.cz. 49. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 

alatt : 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §- 
ában kijelőlt óvadékképes értékpapirban : 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az : 

évi november hó 1-én 3333. sz. 

1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerű elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

Brassó, 1887. márcz. 5-én. 
A kir. törvényszék m. telekkönyvi hatóság. 

Deési, elnök. b Alajos, jegyző. 

(aa8) 2-4 

szobával, 2 konyhával stb. 

M 

Tusnaádon 
a most Adler Lipót, ezelőtt Leitinger-féle ház, teljes 
berendezéssel egy vagy több évre kiadó. A ház a fő- 
sétányon van és 2 bolti és mellékhelyiségen kivül 10 

bir. Bővebb felvilágositást 
nagy-utcza 487. ad a háztulajdonos, Brassó, 

S ate ae 

Szám 26.–—1997. 

ez. 57. 

junius hó 19-ik napját tüzte ki. 
A választás vezetésére, valamint a szavazatok beszedésére alábbi tagokból álló bizottságok küldettek ki és pedig: 
Az I-ső választó kerület részére , 

Hermány község : 

Schnell Károly, elnök; 
Porr Keresztély, elnökhelyettes; 
Horváth Péter, jegyző; 
Gavrus János, helyettes jegyző; 
Domokos István, helyettes 

A II-dik választó-kerület részére , melynek választási székhelye 
Vidombák község: 

Dück József, elnök; 
Dr. Herell Henrik, elnökhelyettes; 
Nicolaus György, jegyző; 
Merthes János, helyettes jegyző; 
Meedt Pál, helyettes jegyző; 

A községenként eszközlendő 
sorrend állapittatott meg: 

t 

Brassómegye központi választmányától. 

Hirdetmény. 
Ő császári és apostoli királyi Felsége f. évi Pünkösd hava 26-dik 

napján kelt legmagasabb elhatározásával a jövő 1887-1892-ik évi 
országgyülést ez évi szent-Mihály hava 26-ik napjára egybehivni 
méltóztatván és m. kir. belügyminiszter ur ő nagyméltósága f. é. má- 
jus hó 26-án 32842-1I1. sz. a. kelt magas rendeletével az általános 
képviselő választásokra f. évi junius hó 17-étől junius hó 26-áig be- 
zárólag terjedő tiz napi időközt állapitván meg, alólirt központi vá- 
lasztmány a mai nap tartott gyülésében, az 1874-ik évi XXXIII. t. 

§-a alapján. – az ezen központi választmány alatt álló két 
választókerületben megejtendő országgyülési választásokra jelen évi 

az 

melynek választási székhelye 

jegyző; 

szavazatok beadására a következő 

Az 1-ső választó-kerületben: 
Sz. Hermány. 6. Tatrang. 
Szt.-Péter. 7. Hosszufalu. 
Prázsmár. 8. Csernátfalu. 
Pürkerecz. 9. Türkös. 
Zajzon. 10. Bácsfalu. 

A 2.dik választó-kerületben: 
1. Vidombák. 8. Krizba. 
2. Keresztényfalva. 9. Botfalva. 
3. Rozsnyó. 10. Földvár. 
4. Volkány. 11. Vörösmart. 
5. Feketehalom. 12. Magyarós. 
6. Höltövény. 13. Apácza. 
T7. Ujfalu. 

A választás f. év junius hó 19-én reggeli 8 órakor veendi 
kezdetét. – Képviselő jelöltet ajánlhat a kerület minden választója, 
ezen ajánlat vagy a választást megelőző napon vagy pedig félórával 
a választás megnyitása után az illető választási elnöknek irásban adandó 
be, melyben egyidejüleg minden jelölt részére egy vagy két bizalmi 
férfi is kijelölendő. 

Ha a választási törvény értelmében a szavazást a választási 
elnök elrendeli, a szavazatok beadása reggeli 9 órakor kezdetét veszi. 

A szavazás nyilvánosan élőszóval és az 1874. évi XXXIII. t. 
ez. T5-ik és kapcsolatos SS-ainak szabványai szerint történik. 

Mi is ezennel azon megjegyzéssel hozatik köztudomásra , hog 
a választás az illető választókerület székhelyének községi házánál 
fog eszközöltetni és hogy a választásnál fegyverrel avagy bottal meg- 
jelenni tilos. 
DBrassóvármegye központi válaszmányának 18897. évi junius hó 7-én tar- 

tóott üléséből. 
Roll Gyula 

alispán, közp. választmányi elnök. 
Dr. Jekel Frigyes 

jegyző. 

a „Vörös csizmához" 

Brassó, Nagy-utcza 498. szám alatt, 
ajánlja nagy választéku férfi-- női és gyermek lábbeli-raktárát. 
— Mérték szerinti megrendelések, a legjobb anyagból és legujabb 
divatu diszes kiállitásban pontosan és illendő árban eszközöltet- 
nek. Nemkülönben kicsiny s keskenylábu nők számára ajánlok 
(mig a készlet tart) jó készitményü, magas sarku brünnel és 
bőrezipőket igen jutányos leszállitott áron. 

Legolcsóbb beszerzési forrása 
férfi-, női- s gyermekczipőknek 

a legujabb s legjobb minőségekben s alakokban 

Sabadeanu J. 
ujonnan felszerelt czipőüzletében, Brassó, Nagy-utcza 485. sz. 
(Sotir-féle ház.) - Ugyanitt mérték utáni megrendelések is 

gyorsan, pontosan s jól eszközöltetnek. 
Postai megrendelések pontosan teljesittetnek s nem tetsző 

áruk kicseréltetnek. 

.Itt kautsuk-fehérnemü is kapható. (2es8) 4-6. 
C ——— 

—— ermorxxxemx 

Tavaszi és nyári ujdonságok. 
Menyasszonyi, séta- s házi ruhák (toilettek) 

a legujabb divat szerint készülnek 

KOVASZNAI és KERESZTEST 
női divat- és készöltöny-termükben 

BRASSÓBAN (FŐTÉR). 

E 

Ugyanott ujonnan megérkeztek dús választékban legdivatosabb bel- 
és külföldi gyapju ruhakelmék szép mintákban, creppek, cachemírok, Lyoni 
selymek, mervelieuxok, faillek, bársonyok fekete és minden más szinben. 
Női és férfi confections posztók; mosó satin és toillek, zephirek, oxfordok, 
Benedict Schroll-féle chiffon, patent chirting, inlet és sávolyok (Gradel); 
továbbá amerikai vásznak minden szélességben, valamint mindennemü béllés- 
kellékek. Szalmakalapok, virágok, tollak, selyem és irha-keztyük, nap- és 
esőernyők, Jersey Trico derekak és Miederek, csipke- és jutte-függönyök, 
teritők, futó- és sopha-szőnyegek kaphatók ; 
(103) pontos kiszolgálat és jutányos árak mellett. 19—- 

xx ————— k 

Minták kivánatra bérmentve küldetnek. 

é
 



Kitünéő, szep kelepokt 
= 

A tavaszi idényre A t. közönség figyelmébe! 
ajánlom a nagyérdemü közönségnek dúsan felszerelt, teljesen 

uj mintákkal ellátott 

kalapraktáromat. 
Mindennemü, ezen szakba vágó czikkek a legfino- 

mabb minőségben s a mellett igen jutányosan kaphatók 

K
i
t
ü
n
t
e
t
é
s
 j
ó
 
m
u
n
k
á
é
r
t
.
 

-
1
o
S
o
s
s
o
d
o
k
u
o
s
.
g
o
A
 
s
o
l
o
l
t
u
m
n
 

üzletemben. 

Kérem a n. érd. közönség szives tömeges látogatását. 

* Kiváló tisztelettel 

HALUSKAI ANDRÁS, 
kalapos. 

Brassóban, Nagy-uteza 488. szém alatt. 

Finom minóseg s jutanyos árak! I 

geememgszmemöetemömöméemömőemömmömémőmkék 

eljkb 

Seep 

nagy törzsüek, gyökérfejen nemesitettek s 

valódi gyökerüek, díszfák s díszbokrok a 

legkitünőbb minőségekben s nagy válasz- ; 

e
 

k 

tékban kaphatók 
HKypta Agost 

3 űzleti kertészetében Brassóban. 
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EGUITABLE 
a97 Egyesült-Államok életbiztositó-társasága NEW-VYORK-hban. 

Alapittatott I859-ben. 

Biztositási állomány 1886. deczember 31-én: 1,747.000 000 márka. 
Az uj felvételek kitettek : 

1884-ben 1885-ben 1886-ban 
360,000.000 408,000.000 474,000.000 márka. 

Az összalap emelkedett 1886. évi január hó 1-től 1887. évi január hó 1-éig 
271.000,000 márkáról 321.000,000 márkára. 

Biztositási űgy. 
A ,Bécsi biztositó társaság" és a ,Bécsi élet- és járadékbiztositó 

intézete alólirott magyarországi fiókigazgatósága által hazánk egyes főbb vá- 

rosaiban már kötvénykiállitási joggal felruházott főügynökségek is felállittat- 

ván, tudatjuk, miszerint főügynökül 

Brassóban: Königes János 
Kolozsvártt: Köváry Mihály 
Nagy-Váradon: Tóth Jenő 
Aradon: Assael A. Ábrahám , Temesvárott: Rédl testvér urakat, 
Miskolczon: Török Aladár , Győrött: Győri kereskedelmi bankot, 
Nagy-Becskereken: Hirtenstein és Reiner urakat, 
Eszéken: Sorger, Weiszmayer s társa , 
Pozsonyban: Mihály T. E. ipar- és kereskedelmi kamarai elnök urat, 
Sopronban: a Soproni épitő s földhitel-bank részvénytársulatot 

urat, Debreczenben: Simonfy Sámuel urat, 
, Kassán: Rózsa Ferencz 
„Szegeden: Tóth Pál 

nyertük meg s felkérjük a t. biztositó közönséget, hogy ugy tűz-, jég- és 
szállitmányi, valamint életbiztositási ajánlataikkal társulatunkhoz, esetleg il- 
letékes főügynökségünkhöz fordulni és minden kivánalomnak megfelelő tár- 
saságunkat bizalommal fölkeresni sziveskedjék. 

Fent ezimzett társulataink. mig egyrészt tekintélyes tőkéjeik által is 
már teljes biztositékot képesek nvujtani az elfogadott koczkázatokért, más- 
részt előnyös dijtételeik versenyképesekké teszik minden eddig hazánkban 
működő biztositó társulatokkal szemben; mi több: az életbiztositási üzlet- 
ágban oly előnyös combinatiokat vett fel dijtáblázataiba, melyek a biztositó 
közönség minden várakozásának megfelelnek. 

Taársulataink elvül tűzvén ki továbbá, hogy bekövetkező szerencsét- 
lenségek esetén a károk gyors, pontos és igazságos rendezésére lelkiismere- 
tesen gondot fog forditani, reméljük, miszerint a t. biztositó közönség egész 
bizalommal fogja felkeresni ajánlataival társaságunkat; mi pedig igyekezni 
fogunk az irányunkban tanusitott bizalmat mindenkor teljes mértékben 
kiérdemelni. 

Ugyanez alkalommal felkérjük végül a kör- s községi jegvzőket, 
néptanitókat, iparosokat, kereskedőket, valamint a kisebb birtokos urakat, 
kik hely en vagy hazánk tekintélyesebb helyein s községbeiben társulatunk- 
tól ügynökséget vállalni hajlandók, hogy ezek elnyerése végett levélileg hoz- 
zánk, esetleg fentebb irt főügynökségünkhöz fordulni sziveskedjenek. 

Tisza László, Áoston József. 
igazgató. vezértitkár. 
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Bserhofer J. gyógyszertára 
Bécsben, Singerstrasse Nro. 15. 

„zum goldemen Keiehsapfel" ezim alatt. 

ezelőtt „Általános pilulák* nevezete alatt, teljes 
Vértisz titó p ilulák, joggal megérdemlik ez utóbbi elnevezést, - mert 
ugyancsak alig létezik egy nyavalya, melyben e pilulák csodaszerü hatásukat már ezerszer 
be nem bizonyitották volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben más gyógyszerek eredmény 
rélkül lettek használva, e pilulák által számtalanszor s rövid idő alatt teljes kigyógyulás 
lett elérve. - Egy doboz 15 pilulával 21 kr, egy tekercs 6 dobozzal 1 frt ő kr, bérmentet- 

-
 

A tiszta nyereménytöbblet 1887. január hó 1-én 68.000,000 márkát tesz ki 

Tőkebefektetések Európában 16.000,000 márkán felül. A kötvények 83 év 
mulva kifogásolhatlanok. Minden kötvény visszavásárlási és leszállitási joga 
3 év mulva. - A 100,000 dollárból álló részvénytőke alapszabályszerüleg 
csak is 70/,-kal kamatoztatik, az azon felüli sok millióra rugó nyereség ki- 

zárólag a biztositottak javára esik. 

Aligazgatóság Magyarország részére: Budapest, Andrássy-út 12. sz. 
Kerületi ügymökség az „Albina" fiókja. 6 
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Alapittatott 1845-ben. 

Biztositéki alap 1886. január 1-én 350 millió frank. 

Alapitása óta 1886. január 1-ig a 
ki, biztositván 

Évi dijakban bevett 

a 
a 

Kamatokban bevett 

a 

222,912 kötvényt állitott 
3 624,647.762 frankot 
. 746,878 332 
. 189,809.454 
.226,008.072 
. 238,687.453 

A New-Yorknak Amerikán, Azsián és Afrikán kivül Európában a kö- 
vetkező fóvárosokban vannak fiókjai. 

New-York 

Szerződések esedékességeért fizetett 
Nyereményekért és vásárlásokért fizetett . 

BERLINBEN RÓMÁBAN 
LONDONBAN TURINBAN e 
BÉCSBEN KRISTIÁNIÁBAN 

v BRÜSSELBEN LISSABONBAN r 
KOPENHÁGÁBAN PÉTERVÁROTT 
MADRIDBAN VEVEYBEN 
PÁRISBAN STOCKHOLMBAN 
AMSTERDAMBAN KONSTANTINÁPOLYBAN 

BUDAPESTEN. 
A NEW-YORK életbiztositó társaság tisztán kölcsönösségen alapul, nincsenek részvé- 

nyesei, tehát az egész nyeremény a biztositottak közt osztatik szét. 

Bővebb felvilágositásért fordulhatni a ANEW-YORK-. magyarországi 
képvíselőségéhez : 

Budapesten, koronaherczeg-utoza 20O. sz. a. 

oe 
gz 

ő 

és a mult évihez viszonyitva 13.000,000 márkával emelkedett 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája 

len utánvéttel való küldetésnél 1 frt 10 kr. 

Az összeg előleges beküldése ellenében bérmentesen küldve egy tekercs pilulák 1 frt 
25 kr, két tekercs 2 frt 30 kr, három tekercs 3 frt 40 kr, négy tekercs 4 frt 40 kr, öt 
tekercs ő frt 20 kr, tiz tekercs 9 frt 20 kr. (Egy tekercsnél kevesebb nem küldethetik.) 

Számtalan levél érkezett, melyekben e pilulák fogyasztói a legkülönfélébb sulyos 
betegségekből kigyógyultak egészségök elnyeréseért hálájoknak kifejezést adnak. — A ki csak 
egyszer is próbát tett e pilulákkal, azokat tovább ajánlja. 

A sok hálanyilatkozatok közül néhányat ide iktatunk: 
Leongang, 1883. május 15. 

Igen tisztelt uram! Az ön pilulái valóban cso- 
dahatásuak; nem olyanok ezek, mint sok más feldi- 
csért szer, hanem valóságosan segitenek és pcdig csak- 
nem minden bajban. A husvétra megrendelt pilulákból 
a legtöbbet barátaim s ismerőseim közt osztottam el, s 
mindegyiknek használtak, sőt aggkorban álló és külön- 
féle bajokban sinlődők is, - ha nem is nyerték vissza 
tökéletesen egészségöket, de tetemes javulásban része- 
sültek s folyton használmi kivánják a pilulákat. Azért 
kérem, küldjön nekem ismét 5 tekercscsel. Fogadja 
tőlem s mindazoktól, kik már azon szerencsében ré- 
szesültünk, hogy az ön pilulái által egészségünkhez ju- 
tottunk, legmélyebb hálánk kifejezését. 

Deutinger Márton, 

Béga-Szt.-György, 882. febr. 16. 

Igen tisztelt uram! Az ön piluláiért nem birom 
hálámat elegendőkép kifejezni; — mert nőm, ki már 
évek óta a miserere nyavalyában sinlődött, Isten segit- 
sége mellett az ön vértisztitó labdacsai által lett ki- 

gyógyitva, s ha csakugyan még most is kell nékie né- 

melykor a pilulákból bevennie, egészsége mindamellett 
annyira helyre van állitva, hogy frissült erővel telje- 
sitheti minden foglalkozását. Ezen köszönetem nyil- 
vánitását kérem a sinlődők javára felhasználni, s egy- 
szersmind nékem ismét két tekeres pilulát és két drb. 
khinai szappant küldeni. - Kiváló mély tisztelettel 

Novák Alajos, főkertész. 

Bécs, 1881. február 20-án. 

Tekintetes ur! Feltéve, hogy az ön gyógysze- 
rei mind oly haszn sak, mint az ön hires fagybalzsa- 
ma, mely családomban több avult fagydag gyors eltá- 
volitását eredményezte, - az ugynevezett „általános" 
gyógyszerek ellen táplált bizalmatlanságom mellett is 
eltökéltem magamat az ön vértisztitó piluláit használni, 
hogy ezen apró golyócskák segitségével sok évig tartó 
aranyeres bajomat bombázhassam. Nem mulaszthatom 
el tehát önnek bevallani, hogy régi bajom e golyócs- 
kák használata után tökéletesen el van háritva, s én 
ismerőseim körében e pilulákat nagyon ajánlom. Azt 
sem ellenzem, ha ön jelen soraimat — de nevem kite- 
vése nélkül — nyilvánossá teszi. 

C. v. T. 

Fa balzsam Pserhofer J.-tól, sok év óta fagyda- 
gy 3 gok elleni legbiztosabb szernek elis- 

merve, szintugy igen ajánlatos avult sebek ellen is. - 
Egy köcsög ára 40 kr. 

i ágai cs k lott Elol-b9sontid, trengal esopfek knlotgysl onen 
bajok elleni kitánő házi-szer. - Egy üveg ára 20 kr. 

UHifű- lé közönségesen ismert kitünő háziszer hurut, 
3 rekedtség, görcshurut stb. ellen. - Egy 

üvegcse áfa 50 kr. 

Amerikai köszvény-Kenőo, „orba.zees aa 
rheumatikus bajokban, inszaggatásban, ischiasban, fül- 
szaggatásban stb. - Egy tégely 1 frt 20 kr. 

r ilrő Bernhard W. O.-tól. - 
Havas növény-liköt, Ára egy üvegnek sték 60 
kr; fél üveggel 1 frt 40 kr. 

jo dr. Romershausentól. - Egy üveg- 
Szom- ossolold, kel z n 50 kr; egy fél Uveggel 
1 forint 50 krajczár. 

bi szer lyva ellen. - 
Görvély-balisam, kere m a. ten 

Mély tisztelettel 

ini dá BPserhofer J.-tól. Évek ót 
Taunochinin-pomádé, orveno Altat mindel ni 
növesztő szerek között a legjobbnak lett elismerve. - 

Egy elegánsan kiállitott nagy szelenczével 2 frt. 

Általános ta a97 Steudel tanártól, vágás és szu- 
D 3 rás által származott sebeknél, 

mindenféle elfajult dáganatoknál, elavultaknál s időn- 
ként felfakadóknál is a lábakon, körömméregnél, seb- 
hely s és gyulladt emlőknél s hasonló bajokban gyó- 
gyitó hatása számta anszor bebizonyult. - Ára egy 
köcsöggel 50 kr. 

icgHtalo Bulrich A. W.-től. Ez e 
Atalános tisztitő-96, kitünő háziszer a etegn 
vart emésztés következményei, mint fejfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, felböfögés, aranyeres bajok, dugulás stb. 
ellen. - Egy csomag 1 frt. 

Pergnozhálínka, é ts enos kamér s 
meretes. - Egy üveggel 60 kr. 

ást 

Lábizzadás elleni Dor, Márottaaláotendáó 
kellemetlen szagot; 1. I az ez által keletkezű 

nyulva. - Egy doboz 50 kr. 

Mindennemü hasonszenvi gyógyszerek készletben tartatnak. 

A fenn nevezett készitményeken kivül még minden bel- és külföldi lapokban hirde- 
tett gyógyszerészeti különlegességek is készletbei vannak; minden netalán raktáron nem lévő 
czikkek kivánatra pontosan s legolcsóbban megszereztetnek. 

Postai küldeményezések az összegnek előleges beküldése mellett vagy postai utánvéttel 
leggyorsabban teljesittetnek. 

Az összegnek előleges beküldésénél (legalkalmasabb az utalvnáynyal való küldés) a pos- 
tabér jóval olcsóbbra esik, mint az utánvételnél. 

A fenn kitett különlegességek legtöbbje Budapesten Török József gyógyszerész urnál 
– Király-utcza 12. szám alatt - is kapható. (95) 4-12 


